习近平强调,中哈两国都处在各 自发展振兴的关键阶段,双方要加强 两国发展战略对接和治国理政经验交 流,实施更多互利共赢的合作项目,助

(上接第一版)

闽商"云"聚西南区 项目对接促回归

本报讯 6月30日,2024年第12 期"同心·半月座谈"——异地闽籍商会 (西南片区)回归座谈会在昆明举行。 会议认真贯彻省委省政府实施新时代 民营经济强省战略,在云南省福建总商 会换届之机,以线上直播的方式,面向 全国各省异地闽籍商会开展招商推介、 项目对接、征集回归线索。西南片区和 其他异地省级福建商会会长,港澳闽籍 社团和缅甸、老挝等海外华商组织负责 人进行了座谈交流,省政协副主席张国 旺出席,省委统战部副部长、省工商联 党组书记陈晞主持,省招商局二级巡视 员卓荔芸作福建省投资环境和招商推

会上,商会会长们的交流分享既有 项目回归线索,也有结合当地惠企政策 和经验做法,向家乡福建提供的"他山 之石",还有云南在闽企业家对福建营 商环境的高度肯定和赞许。他们表示 将进一步发挥好福建商会的桥梁纽带 作用,架起友谊之桥、合作之桥、未来之

桥,强化外引内联,紧紧抓住中国式现 代化福建实践新蓝图徐徐展开的大势 和闽商回归创新创业的大好时机,带领 会员企业组团回闽来闽考察洽谈项目。

省委统战部、省招商局、省工商联 的负责同志表示,将用好与商会组织、 民营企业沟通协商机制,积极推动产业 链接、项目对接、要素连接、合作衔接, 更好服务商会和会员企业发展,助力新

(闽同心)

黄如欣调研东南海创中心筹建工作

本报讯 7月1日,省政协副主席、福 建欧美同学会会长黄如欣一行赴泉州调 研欧美同学会东南海创中心筹建工作。 福建省委统战部副部长王宁,泉州市委常 委、晋江市委书记张文贤等陪同调研。

黄如欣指出,建设东南海创中心是贯 彻落实习近平总书记致欧美同学会成立 110周年贺信精神的有力举措,是助力留 学人员投入创新创业创造洪流的生动实 践,对于传承弘扬、创新发展"晋江经验" 具有重要的意义。要健全东南海创中心 (筹建)组织架构,明确职责任务,严格按 照评审组意见,理顺中心运营主体,加快 场地建设,完善平台功能,聚焦新质生产 力,切实把东南海创中心建设成为助力东 南区域经济高质量发展、助力两岸融合发

王宁表示,省委统战部将会同省直有 关部门,积极做好相关协调和指导工作。 张文贤表示,晋江非常珍惜欧美同学会东 南海创中心这一平台,将全力推动东南海 创中心建设。省委统战部二级巡视员、福 建欧美同学会秘书长潘晨辉等参加调研。

福建举办座谈会纪念黄埔军校建校100周年 暨 黄 埔 军 校 同 学 会 成 立 40 周 年

本报讯 6月27日,"黄埔情、两岸 福"纪念黄埔军校建校100周年暨黄埔 军校同学会成立40周年座谈会在福州 举行,传达学习习近平总书记致黄埔军 校建校100周年暨黄埔军校同学会成立 40周年的贺信精神、王沪宁同志代表党 中央发表重要讲话精神以及福建省委常 委会会议精神。省委统战部常务副部长 黄进发,黄埔军校同学会办公室主任贾 超为,省台湾同胞联谊会党组书记刘良 辉,以及来自台港澳的有关黄埔组织、黄 埔同学及其后代,大陆的黄埔同学后代 亲属以及专家学者80余人参加座谈

会。省委统战部副部长李文慎主持座谈

黄进发表示,习近平总书记贺信精 神为黄埔军校同学会未来发展指明了方 向,为反"独"促统力量注入强大精神动 要深入学习贯彻贺信精神,为实现 祖国完全统一和中华民族伟大复兴不懈 奋斗。要充分发挥"黄埔"在对台工作中 的独特优势,深入开展调研,加强成果转 化,为推动黄埔事业发展提供理论支 持。要继续弘扬"爱国、革命"的黄埔精 神,挖掘丰富内涵和时代价值,讲好黄埔 统促故事,增强黄埔精神在反"独"促统

中的感召力、影响力。要不断加强自身 建设,打造工作品牌,丰富活动载体,增 进黄埔情缘,深化对台交流,开创黄埔军 校同学会工作新局面。

现场表彰了纪念黄埔军校建校100 周年征文活动获奖作者。与会嘉宾参观 考察了福州新区等。

省委台办二级巡视员林元贵,民革 福建省委会副主委林惠中,民建福建省 委会副主委黄卫东,省黄埔军校同学会 专职副会长赖华栋,福州海峡两岸和平 统一促进会会长陈承茂等出席相关活

青春勇担当 奋进新征程

第三届"同心杯"福建省直统战系统三人篮球赛圆满落幕

本报讯 近日,由福建 省委统战部直属工会、福建 省海外联谊会青年委员会 举办的"青春勇担当 奋进 新征程"第三届"同心杯"省 直统战系统三人篮球赛在 福州开赛,16支队伍近百 名省直统战系统干部职工 及统战社团成员代表一同 参赛。省委统战部部务会 议成员,省社会主义学院党 组书记、副院长章正样,省 委统战部副部长李文慎、李 剑勤出席比赛。

比赛现场气氛热烈,球

员们团结一心,顽强拼搏,赢得观众阵阵 欢呼和掌声。大家纷纷表示,这次比赛不



仅让他们享受到了篮球运动带来的乐趣, 更是通过以球会友、以球促融、以球促干

为新时代统一战线事业 发展注入新的活力!

经过多轮激烈角 逐,省委统战部机关第 一代表队摘得桂冠。省 海外联谊会代表队、省 新联会和省知联会代表 队分获亚、季军。本次 比赛还设置了男女球员 定点罚球和三分球单项 奖,福建省海外联谊会、 福建省党外知识分子联 谊会、福建省新的社会 阶层人士联谊会、福建 省光彩事业促进会、福

建省青年闽商联合会等社团代表队应邀

力各自国家发展。中方愿同哈方提升 经贸合作水平,确立未来尽早实现双 边贸易额翻番的新目标,进一步扩大

进口哈萨克斯坦优质商品,打造电子 商务、数字经济等合作新增长点。双 方要做大产能投资合作规模,挖掘科

技创新合作潜能,拓展电动汽车、新能 源、跨境电商、卫星通信等领域合作

中方愿同哈方积极推进跨里海国际运

输路线建设,构建多元立体联通格 局。中方支持明年在哈萨克斯坦举办

"中国旅游年",决定在哈萨克斯坦开 设第二家鲁班工坊。昨天我在机场听

到哈萨克斯坦少年用标准流利的中文 演唱《歌唱祖国》,十分感动。青年是

中哈世代友好的传承者。双方要发挥 好两国文化中心和北京语言大学哈萨

克斯坦分校作用,加强人文交流,增进

两国民众尤其是青年一代相知相亲,筑

牢两国全方位合作的社会民意基础。

习近平高度评价哈萨克斯坦担任 上海合作组织轮值主席国工作,祝愿

哈方主办的阿斯塔纳峰会取得圆满成 功。习近平表示,阿斯塔纳峰会后中

国将接任上海合作组织轮值主席国

中方愿同哈萨克斯坦等成员国共同构 建更加紧密的上海合作组织命运共同

体。中方支持哈方明年举办第二届中

国 - 中亚峰会,愿同哈方等有关各方

做优做强中国 - 中亚机制,推动中国

中亚合作取得更多新成果。中方愿同 哈方在联合国等多边组织框架内密切 协作,践行真正的多边主义,维护两国 以及广大发展中国家共同利益。 托卡耶夫表示,习近平主席对哈 萨克斯坦进行国事访问,再次证明哈 中双方均高度重视并强烈希望进一步 提升哈中永久全面战略伙伴关系。哈 中有着跨越千年的牢固友谊,各领域 合作成果丰硕。特别是近年来,在习 近平主席亲自关心引领下,哈中关系

迈入了新的"黄金时代",两国重大合 作项目进展顺利,农业、绿色能源、人 文等领域合作取得积极成果,为增进 两国人民福祉作出贡献。哈萨克斯坦 坚定恪守一个中国原则,是中国可以 信赖的朋友和伙伴。深化对华友好战

略合作,是哈方坚定不移的战略优 先。哈方高度赞赏中国秉持的和平外 交理念以及习近平主席提出的系列全

球倡议,高度评价中方为促进世界和 平和发展作出的重要贡献,愿同中方 共同努力,推进构建哈中命运共同体

和人类命运共同体。哈方期待同中方 认真落实习近平主席这次访问的重要 成果,持续高质量共建"一带一路",全 力实现双边贸易额翻番的目标,加强 农业、经贸、新能源、跨境电商、电动汽

车等领域合作,加快推进跨里海国际 运输路线建设。哈方欢迎设立哈中文 化中心和鲁班工坊,积极办好明年"中 国旅游年",密切两国地方合作和教

育、文化等人文领域交流合作。哈方 将继续积极参与中国 - 中亚机制建 设,密切同中方在上海合作组织、联合

国等多边框架内的协调配合。

项双边合作文件。

会谈后,两国元首共同签署《中华 人民共和国和哈萨克斯坦共和国联合 声明》,并共同见证交换经贸、互联互 通、航空航天、教育、媒体等领域数十

当天中午,习近平出席了托卡耶 夫总统举行的隆重欢迎宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

(倪四义 胡晓光 张继业)